



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



3月31日,多云,南风3~4级,7~19℃ / 4月1日,阴,东北风4~5级,8~14℃ / 4月2日,多云转晴,北风转南风2~3级,4~18℃ /

# 电视剧《绿水青山带笑颜》开播媒体见面会举行 “绿水青山”讲故事 助力乡村振兴“走出去”

记者 王莉莉 报道

晨报淄博3月30日讯 3月30日,“助力脱贫攻坚·媒体在行动”暨电视剧《绿水青山带笑颜》开播媒体见面会在博山域城镇和上坊村举行,淄博市市直有关部门、博山区有关负责人、乡伴文旅集团代表、该剧项目负责人以及省市媒体记者代表参加活动,并同步进行网络直播。

电视剧《绿水青山带笑颜》由山东省委宣传部和淄博市联合拍摄,作为国家广电总局确定的22部脱贫攻坚题材重点电视剧之一,自3月18日在湖南卫视晚间黄金档开播以来受到广泛关注。本剧故事以博山陶琉产业和精品民宿为背景,聚焦脱贫攻坚和乡村振兴,通过“返乡创业”等元素,讲述当代青年为脱贫攻坚奏响的华美乐章。反映了博山乡村认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念,以及实施乡村振兴战略带来的可喜变化。

电视剧项目负责人彭龙介绍了本剧的选址取景、拍摄制作助力和上坊村及上恶石坞村脱贫攻

坚的基本情况,同时宣布电视剧《绿水青山带笑颜》第二部筹划工作正式启动,将进一步全面展示和宣传博山,对于提升博山乃至淄博的知名度、拉长产业链、带动乡村振兴、加快旅游发展、促进经济繁荣具有重要意义。

说起剧中主角们的励志故事,回乡创业大学生代表、淄博博山幽幽谷旅游开发有限公司总经理赵胜建无限感慨:“剧中人物返乡创业过程中所面临的资金困难、村民的不认同等挫折,让我回想这返乡创业的14年。在各级领导的支持和帮助我们团队共同努力下,让年人均收入不足2000元的中郝峪村发展到年人均收入突破4.5万元,带领分散劳作的农民走上了新时代共产主义集体化发展的道路,在偏远山村创造了全国可推广、可复制的保底收益+二次分红的‘郝峪模式’,并直接带动全国近千个乡村走上了绿色发展之路。”

据相关负责人介绍,位于电视剧拍摄地和上坊村的“红叶柿岩”乡村振兴项目,从首次实地考

察,到首批合作协议签约,仅用一个月时间,不仅创造了“淄博效率”,也体现出乡伴文旅集团对淄博投资环境的高度认可和发展信心。“电视剧播出后,已经有十几家电商来谈合作,对我们当地特色产品销售和对外宣传产生了不可估量的推动作用,希望我们把这种效应进一步扩大扩散出去。”淄博市委常委、宣传部部长毕荣青说。

近年来,博山脱贫攻坚取得了阶段性成效,农业农村发展基础进一步夯实。截至目前,博山区池上镇中郝峪村被评为全国乡村治理示范村、聂家峪村被命名为中国美丽休闲乡村。博山区拥有省级美丽乡村示范镇1个、示范村7个,市级美丽乡村示范村15个;涌现出全国农业劳动模范1人、全国优秀乡村人才1人、省级“乡村之星”7人、市级“乡村之星”23人。

活动最后,中国国家地理杂志社相关负责人宣布,中国国家地理首个营地项目落户本剧拍摄地博山区和上坊村,即将于2020

年7月与淄博红叶柿岩理想村同步开业。这是中国国家地理与淄博市政府以及乡伴文旅集团战略合作的重要成果。“中国国家地理营地的第一站,从淄博开始。这里作为齐文化的发祥地、国家历史文化名城,有着丰富的自然人文资源。中国国家地理团队将从地理差异性出发,深入梳理挖掘淄博的自然地理和历史文化,将提炼与沉淀后的内容注入营地,以品牌和内容真正赋能文旅。”该负责人表示。

当天,剧中主场景“原舍·清芷”同步正式揭牌。

## 18项优惠政策集结 张店人社发布 就业创业“大礼包”

记者 刘文思 通讯员 范晶 报道

晨报淄博3月30日讯 为支持和扩大重点群体就业,全面做好稳就业工作,张店区人社局近期全面梳理就业创业扶持政策,分群体、分类别进行“打包”,形成就业扶持包、创业扶持包、高校毕业生扶持包、复工复产扶持包“四大礼包”,明确政策支持内容、补贴标准、申报材料和联系方式。

记者梳理看到,在“四大礼包”中,“就业扶持包”包括企业吸纳就业困难人员社保补贴、税收优惠政策3项政策;“创业扶持包”包括一次性创业补贴、创业场所租赁补贴等,共5项政策;“高校毕业生生活补贴”包括高校毕业生生活补贴、购房补贴、亲情奖励等,共5项政策;“复工复产扶持包”包括一次性用工补贴、一次性就业补贴等,共5项政策。



扫描二维码 观看现场视频



扫描“掌握鲁中”APP二维码 看更多内容

## 结合“智能化无人驾驶+新能源物流车”一清舜泰: 打造无人驾驶智能物流装备头部平台



记者 赵博文 通讯员 司衍宏

3月28日上午,走进临淄经济开发区一清舜泰智能装备产业园内,工人们正忙着进行园区绿化和建筑外墙施工。作为开发区智能装备制造产业的“主引擎”,一清舜泰(山东)智能科技有限公司的名字取自两家企业,深圳一清创新科技有限公司和舜泰汽车。通过“智能化无人驾驶+新能源物流车”的结合,产业园将打造国内无人驾驶智能物流装备头部平台。

“无人驾驶”的概念并不新奇,但“低速无人车”的应用场景一直以来是无人驾驶行业领域内的问题,此次新冠肺炎疫情防控期间,无人配送车、无人机、配送机器人轮番上阵,成为战疫一线的得力助手。在淄博,“一清创新”的无人车也驶上街头。

2月10日,“一清创新”的无人配送车从山东乐物电子物流港出发,用20分钟时间抵达张店区傅家镇张冉村小广场,为村民送去750公斤新鲜蔬菜。疫情防控期间,两台无人配送车承担了傅家镇19个村的蔬菜配送工作。按照设计的配送能力,每台无人配送车的续航能力可达150公



正在建设中的临淄经济开发区一清舜泰智能装备产业园。 记者 王兆杰 摄



一清舜泰的“夸父”无人车。 受访者供图

里,每日可完成蔬菜配送10吨以上。

运输过程中只需工作人员在蔬菜中转站把货品放置在无人车上,通过手机APP选择目的地,无人车就在自动驾驶模式下把蔬菜送到疫情多个连续地点,实现了疫情防控期间的“无接触”配送。

无人物流车、无人清扫车、无人巡逻车……疫情中的“无人驾驶”为社会回答了开头的问题:“低速无人车”的应用场景到底在哪里?伴随着5G技术和“新基建”的投资,无人驾驶的应用场景不断拓宽,行业正在加速落地。

“目前生产线的设备正在进行安装调试,预计6月份即可建成

投产。”一清舜泰(山东)智能科技有限公司总经理王磊表示,“通过公司强强联合,企业投产后可实现年产5万台无人驾驶智能物流专用装备,预计年实现产值30-50亿元。”

一枝独秀不是春。一清舜泰智能装备产业园正着力通过“产业链聚合”,打造新能源特种车辆的“生态圈”,通过以一清舜泰智能装备制造为载体,依托清华大学、香港科技大学的技术支撑,围绕国内无人驾驶特种车辆行业进行延链补链。目前,临淄经济开发区已与超威集团、江苏中利集团等国内大企业、创新型公司进行合作洽谈,并取得了丰硕成果。

占地300亩,建筑面积12万平方米的一清舜泰智能装备产业园目前已经引入超威集团、中利集团、众联能创4家企业陆续入园发展,搭建起资源共享、链条完善、功能齐全的智能装备制造生态系统,为企业集群发展,创造优质高效的营商环境打下了坚实的基础。一清舜泰智能装备产业园,正焕发出助推新旧动能转换的蓬勃力量。



扫描“掌握鲁中”APP二维码 看更多内容

## 近期天气多云 升温得等周末

三部门发布森林火险橙色预警

记者 孙渤海 通讯员 杜沫冉 报道

晨报淄博3月30日讯 一波较强冷空气,让上周的淄博气温低迷多日。根据预报,未来几天以多云天气为主,最高气温在20℃以下,周末气温将明显回升。

淄博市气象台专家表示,受南部雨带影响,本周前半段以多云天气为主,最高气温17~19℃;周五到周末天气晴间多云,气温明显上升。未来三天具体预报为:31日,多云,南风3~4级,7~19℃;4月1日,阴,东北风4~5级,8~14℃;2日,多云转晴,北风转南风2~3级,4~18℃。

此外,淄博市应急管理局、市自然资源局、市气象局今天联合发布森林火险橙色预警。淄博市明天天气多云,气温较高、风力大,森林火险气象等级高,容易发生森林火灾。在生产生活中注意安全用火,禁止野外用火,防止发生森林火灾。



扫描“掌握鲁中”APP二维码 看更多内容